22E PENTECÔTE 2013



« Celui qui a commencé en vous une œuvre excellente, en poursuivra l’achèvement jusqu’au jour du Christ. »

In nomine Patris, et Filii, et Spiritus Sancti. Amen. Ave Maria!


[bookmark: _GoBack]« L’homme est né libre, et partout il est dans les fers », comme le dit un de vos philosophes (Jean-Jacques Rousseau). Mais comme la plupart des philosophies du Siècle des lumières, cette affirmation est absolument erronée. L’homme est né dans les fers du péché, et il n’y a que les saints qui sont vraiment libres. 
	C’est ce que nous constatons de façon frappante dans l’épître d’aujourd’hui où saint Paul écrit à ses Philippiens bien-aimés dans sa prison à Rome. La joie qu’exprime ce texte est presque palpable. Mais comment est-ce possible? Le secret se trouve dans le tout premier verset du chapitre : « Paul et Timothée, serviteurs du Christ Jésus ».  Être esclave du Christ, c’est être libre. Mais alors, qu’est-ce que cela veut dire au juste?  Notre-Seigneur lui-même nous le dit : « Si quelqu’un veut venir à ma suite, qu’il se renonce lui-même, qu’il prenne sa croix et me suive » (Matthieu 16:24). Lorsque nous refusons de porter notre croix, lorsque nous refusons de suivre le Christ, nous nous rendons nous-mêmes esclaves du monde. Les plaisirs éphémères du monde, même des objectifs nobles, comme la liberté politique et la justice sociale, ne peuvent apporter la vraie joie. 
Vous rappelez-vous le récit dans les Actes des Apôtres sur le voyage missionnaire de Paul et de Silas?  Après avoir prêché l’évangile (ce qui consistait aussi à délivrer une jeune possédée qui était sous l’empire du démon), ils furent jetés dans un cachot intérieur et on «  leur entrava les pieds dans les ceps ». Ils ne désespéraient pas, mais plutôt « vers le milieu de la nuit [on les trouvait] en prière, [ils] chantaient des hymnes à Dieu … et les prisonniers les écoutaient » (Act. 16).  « Et les prisonniers les écoutaient. » Cette même nuit, la joie et la liberté intérieures étaient transmises à ces pauvres prisonniers qui étaient privilégiés d’entendre le chant de ces fils de Dieu! Et comme signe de débordement de cette nouvelle liberté intérieure qui se déverse dans le monde, saint Luc nous raconte que soudainement « il y eut un tremblement de terre, si fort que les fondements de la prison furent ébranlés; au même instant, toutes les portes s’ouvrirent et les liens de tous (les prisonniers) tombèrent ».  Chanter à Dieu avec un cœur pur, c’est être libre, et cette liberté ne peut pas être retenue par des chaînes ni réprimée par des forces temporelles.
Notre liberté, la liberté fondamentale du chrétien, a définitivement commencé à notre baptême, qui est le commencement sacramental spécifique d’« une œuvre excellente » dont parle saint Paul. Mais ce petit bourgeon d’olivier, ce minuscule grain de sénevé de Vie divine en nous doit croître. Et pour croître, il doit être arrosé tous les jours par l’eau de la prière, il doit être planté dans la charité du prochain et exposé au soleil de l’amour de Dieu. C’est avec joie que j’ose faire mienne la prière de saint Paul : « que votre charité abonde de plus en plus … afin que vous soyez purs et irréprochables … remplis des fruits de justice, par Jésus‑Christ, pour la gloire et la louange de Dieu ».

Ainsi soit-il.

Épître

aux Philippiens 1:1-11 (Crampon)
1  Paul et Timothée, serviteurs du Christ Jésus, à tous les saints à Philippes…6  Et j’ai confiance que celui qui a commencé en vous une œuvre excellente, en poursuivra l’achèvement jusqu’au jour du Christ. 7  C’est une justice que je vous dois, de penser ainsi de vous tous, parce que je vous porte dans mon cœur, vous tous qui, soit dans mes liens, soit dans la défense et l’affermissement de l’Évangile, avez part à la même grâce que moi. 8  Car Dieu m’en est témoin, c’est avec tendresse que je vous aime tous dans les entrailles de Jésus-Christ. 9  Et ce que je lui demande, c’est que votre charité abonde de plus en plus en connaissance et en toute intelligence, 10  pour discerner ce qui vaut le mieux, afin que vous soyez purs et irréprochables jusqu’au jour du Christ, 11  remplis des fruits de justice, par Jésus-Christ, pour la gloire et la louange de Dieu.


