REPRISE DU 5E DIMANCHE APRÈS L’ÉPIPHANIE 2013


Épitre

Colossiens 3
[10 … vous qui avez dépouillé le vieil homme… et revêtu l’homme nouveau, qui se renouvelle sans cesse à l’image de celui qui l’a créé, pour parvenir à la connaissance….] 12 Revêtez-vous donc, en tant qu’élus de Dieu, saints et bien-aimés, des sentiments de miséricorde, de bonté, d’humilité, de douceur, de longanimité, 13 vous supportant les uns les autres et vous pardonnant réciproquement, si l’un a sujet de se plaindre de l’autre. Comme le Seigneur vous a pardonné, pardonnez, vous aussi. 14 Mais surtout revêtez-vous de la charité, qui est le lien de la perfection. 15 Et que la paix du Christ, à laquelle vous avez été appelés de manière à former un seul corps, règne dans vos cœurs; soyez reconnaissants. 16 Que la parole du Christ demeure en vous avec abondance, de telle sorte que vous vous instruisiez et vous avertissiez les uns les autres en toute sagesse : sous l’inspiration de la grâce que vos cœurs s’épanchent vers Dieu en chants, par des psaumes, par des hymnes, par des cantiques spirituels. 17 En quoi que ce soit que vous fassiez, en parole ou en œuvre, faites tout au nom du Seigneur Jésus, en rendant par lui des actions de grâces à Dieu le Père.


« Revêtez-vous de l’homme nouveau. »

In nomine Patris, et Filii, et Spiritus Sancti. Amen. Ave Maria!


	Ces paroles de saint Paul nous font penser aux cérémonies du baptême : dans l’Église primitive, les catéchumènes enlevaient leurs vieux habits (qui sont un symbole du vieil homme dans son état de péché originel), descendaient dans les fonts baptismaux, furent baptisés et puis en remontaient pour recevoir la vestis candida, la robe blanche resplendissante, un symbole de l’homme nouveau en état d’innocence de baptême. Cette robe rappelle naturellement la première robe—la robe réservée à l’Enfant prodigue après son retour à la maison du Père—laquelle est en soi un symbole de la gloire resplendissante qui entoure Adam et Ève dans le jardin d’Éden, une manifestation de leur innocence originelle. Comme l’Enfant prodigue, nous ne retournons à la maison du Père qu’en enlevant nos habits souillés, en recevant le baptême et en nous revêtant de « l’homme nouveau ».
	Dans la pratique, qu’est-ce que cela veut bien dire? Écoutez de nouveau les paroles de saint Paul : « revêtez-vous des sentiments de miséricorde, de bonté, d’humilité, de douceur, de longanimité, vous supportant les uns les autres, et vous pardonnant réciproquement, si l’un a sujet de se plaindre de l’autre. Comme le Seigneur vous a pardonné, pardonnez, vous aussi ». Tout comme l’orgueil est le commencement de tous les péchés, l’humilité est le commencement de toutes les vertus. En plus de ces principes généraux, saint Paul s’adresse aux gens de divers rangs sociaux avec des mots justes en amorçant là où le lectionnaire d’aujourd’hui s’arrête : « 18 Vous femmes, soyez soumises à vos maris, comme il convient dans le Seigneur. 19 Vous maris, aimez vos femmes et ne vous aigrissez pas contre elles. 20 Vous enfants, obéissez en toutes choses à vos parents, car cela est agréable dans le Seigneur. 21 Vous pères, n’irritez pas vos enfants, de peur qu’ils ne se découragent ».  Des mots aussi faciles à comprendre que difficiles à exécuter. C’est seulement avec l’aide de Dieu—aide que nous ne trouvons que dans la prière—que nous serons capables de commencer à vivre de cette façon.
Quelle joie cependant pour ceux qui persévèrent dans la prière! « 15 la paix du Christ commencera à régner dans vos cœurs [….] 16 la parole du Christ demeurera en vous avec abondance : sous l’inspiration de la grâce que vos cœurs s’épanchent vers Dieu en chants, par des psaumes, par des hymnes, par des cantiques spirituels  ». 
[bookmark: _GoBack]Enfin, « 23 Quoi que vous fassiez, faites-le de bon cœur, comme pour le Seigneur, et non pas pour des hommes, 24 sachant que vous recevrez du Seigneur pour récompense l’héritage céleste ».  
