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	À la Fête de l’exaltation de la sainte Croix, l’Évangile nous rappelle ces Gentils inconnus, venus des pays éloignés, qui s’approchaient de Philippe l’Apôtre pour lui demander « Seigneur, nous voudrions bien voir Jésus » (Jean 12, 21). Il n’y eut pas d’autre réponse à cette demande que cette parole mystérieuse de Notre-Seigneur : « Et moi, quand j’aurai été élevé de la terre, j’attirerai tous les hommes à moi » (Jean 12, 32). Comme saint Jean ne mentionne pas la présence d’aucun Gentil au pied de la Croix, autre que les soldats romains, l’on se demande ce que sont devenus ces gens qui voulaient voir Notre-Seigneur.
	Comme nous le savons des évangiles, les gens voulaient voir le Christ pour différentes raisons : certains désiraient seulement avoir du pain pour se remplir le ventre; d’autres, être guéris d’une maladie physique; d’autres encore, trouver la liberté politique. Même un des propres disciples du Christ voulait seulement avoir une bourse pleine d’argent. Mais ceux-là ne sont pas les disciples que le Christ veut avoir.  Comme il l’a dit à la femme au bord du puits « L’heure approche, et elle est déjà venue, où les vrais adorateurs adoreront le Père en esprit et en vérité; ce sont de tels adorateurs que le Père demande » (Jean 4, 23). Le Christ désire être aimé pour Lui-même, pas pour les cadeaux qu’Il est en mesure de donner. Nous exprimons cet amour désintéressé principalement dans la prière d’adoration, soit devant le Très Saint-Sacrement, soit dans le tabernacle de notre propre cœur, là où demeure la Très Sainte-Trinité dans les âmes des justes. Il est certain que notre prière contient également la contrition, l’action de grâce et la supplication, mais elle doit toujours être avant tout l’adoration. 
	Ce sont seulement ceux qui désirent vraiment adorer le Dieu trinitaire qui seront capables de Le voir, aussi bien dans cette vie que dans la suivante. Si nous voulions vraiment voir Dieu, nous n’avons qu’à obéir à Son commandement : « Si quelqu’un veut venir à ma suite, qu’il se renonce lui-même, qu’il prenne sa croix chaque jour et me suive » (Luc 9, 23). 
	
