23E DIMANCHE APRÈS LA PENTECÔTE 2014

« Pour nous, notre cité est dans les cieux » (Phil. 3, 20)
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	Bien que l’Épître et l’Évangile d’aujourd’hui terminent sur une note glorieuse, il faut pourtant faire attention à ne pas oublier les critiques de saint Paul à la communauté chrétienne de Philippes : « Car il en est plusieurs qui marchent en ennemis de la croix du Christ […] Leur fin, c’est la perdition, eux qui font leur Dieu de leur ventre, et mettent leur gloire dans ce qui fait leur honte, n’ayant de goût que pour les choses de la terre » (Phil. 3, 18-19). Il est trop facile de n’avoir du goût que pour les choses du monde, parce que c’est la manière du monde.
	La manière du chrétien, au contraire, se trouve en la Personne de Celui qui est la Voie, la Vérité et la Vie. Sur le mont des Béatitudes, le Christ lui-même a dit : « Ne vous mettez donc point en peine, disant : Que mangerons-nous ou que boirons-nous, ou de quoi nous vêtirons-nous? C’est de tout cela en effet que les païens sont en quête, car votre Père céleste sait que vous avez besoin de tout cela. Cherchez premièrement le royaume de Dieu et sa justice, et tout cela vous sera donné en plus » (Matt. 6, 31-33).
	Comme nous sommes déjà citoyens des cieux de par notre baptême, Dieu nous a donné le pouvoir de choisir : serons-nous fidèles à nos promesses baptismales ou choisirons-nous de les nier et donc de renoncer à notre citoyenneté? À ceux qui sont fidèles, saint Paul révèle leur destinée glorieuse : « Le Seigneur Jésus-Christ transformera notre corps si misérable, en le rendant semblable à son corps glorieux, par sa vertu puissante qui lui assujettit toutes choses » (Phil. 3, 20-21).


Notes for English Homily 



St. Jerome : « Haec autem mulier sanguine fluens, non in domo, non in urbe accedit ad Dominum, quia juxta legem urbibus excludebatur: sed in itinere ambulante Domino… »
