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« Pour nous, notre cité est dans les cieux » (Phil 3, 20)
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	Although both the Epistle and the Gospel readings today end gloriously, we must take care not to skip over St. Paul’s criticism of the Christian community at Philippi : « Car il en est plusieurs qui marchent en ennemis de la croix du Christ […] Leur fin, c’est la perdition, eux qui font leur Dieu de leur ventre, et mettent leur gloire dans ce qui fait leur honte, n’ayant de goût que pour les choses de la terre » (Phil 3, 18-19). To have a taste only for the things of the world is all too easy, for it is the way of the world.
	The Way of the Christian, however, is found in the Person of the One Who is the Way, the Truth, and the Life. On the Mount of the Beatitudes, Christ Himself said : « Ne vous mettez donc point en peine, disant: Que mangerons-nous ou que boirons-nous, ou de quoi nous vêtirons-nous? C’est de tout cela en effet que les païens sont en quête, car votre Père céleste sait que vous avez besoin de tout cela. Cherchez premièrement le royaume de Dieu et sa justice, et tout cela vous sera donné en plus » (Matt 6, 31-33).
	While we are citizens of heaven already by our baptism, God has given us the power to choose : will we be faithful to our baptismal promises, or will we choose to reject them, and forfeit our citizenship? For the faithful, St. Paul reveals their glorious destiny : « Le Seigneur Jésus-Christ transformera notre corps si misérable, en le rendant semblable à son corps glorieux, par sa vertu puissante qui lui assujettit toutes choses » (Phil 3, 20-21).
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Notes for English Homily (please do not translate)



St. Jerome : « Haec autem mulier sanguine fluens, non in domo, non in urbe accedit ad Dominum, quia juxta legem urbibus excludebatur: sed in itinere ambulante Domino… »
