2E DIMANCHE DE L’ADVENT 2014

« Stimulez nos cœurs, Seigneur » — Collecte


[bookmark: _GoBack]	Les collectes de l’Avent font partie des prières les plus anciennes dans toute la liturgie romaine. Alors que rien de la liturgie romaine des cinq premiers siècles nous est connu avec certitude, toutes les collectes de l’Avent figurent déjà dans le vieux Sacramentaire gélasien du VIIIe siècle. Cet ancien manuscrit, pense-t-on, est une copie d’un manuscrit perdu qui a son origine vers la fin du Ve siècle, sous le règne du Pape Gélase I (règne 492-496). Le Pape saint Grégoire le Grand (règne 590-604) a arrangé de nouveau l’ordre des collectes vers la fin du VIe siècle, et cet ordre est resté jusqu’au XXe siècle. Ceux qui suivent la forme ordinaire du rite romain entendront la collecte d’aujourd’hui le jeudi qui vient. 
	Dans la collecte d’aujourd’hui, nous lisons : « Stimulez nos cœurs, Seigneur, à préparer les voies de votre Fils, afin que sa venue nous donne de vous servir d’une âme purifiée ». Cette courte prière exprime remarquablement « la raison de la saison » : le Seigneur vient bientôt, mais nous ne sommes pas encore prêts à aller au-devant de lui. Tout comme nous nous empressons de nettoyer et de décorer nos maisons pour recevoir un invité d’honneur qui nous est cher, nous devons également nous empresser pendant ces courtes semaines de nettoyer et de décorer nos cœurs pour recevoir le Roi des rois et le Seigneur des seigneurs.   
	Si nous utilisons ces semaines pour faire une bonne confession, pour rejoindre ceux qui sont seuls ou dans le besoin, pour nous abstenir de faire la fête pendant cette saison de pénitence, nous allons certainement vivre plus profondément la réalisation de la prophétie d’Isaïe qui se trouve dans l’introït d’aujourd’hui : « Le Seigneur fera éclater la majesté de sa voix dans la joie de vos cœurs » (Is. 30, 30).
