DIMANCHE DE LA SAINTE TRINITÉ 2015

« Venez, Esprit-Saint, remplissez le cœur de vos fidèles, embrasez-les 
du feu de votre amour! » 

	Nous arrivons maintenant au deuxième grand cycle de l’année liturgique – le temps après la Pentecôte. À Noël, la Lumière du monde est venue au monde comme petit enfant. Pendant le temps pascal, le Christ « a souffert, est mort, et a été enseveli ». À Pâques, Il est ressuscité d’entre les morts, brisant à jamais les chaînes du péché et de la mort. À sa glorieuse Ascension, Il a attiré mystérieusement toute l’humanité vers Lui dans les hauteurs des cieux. De par notre baptême, nous aussi, nous sommes déjà attirés dans les cieux, dans cette communion éternelle avec le Père et le Fils. 
[bookmark: _GoBack]	Cependant, comme nous le savons trop bien par notre propre expérience, notre communion avec le Père et le Fils n’est pas encore parfaite – et nous avons besoin, à chaque moment, de l’Esprit-Saint le Paraclet—c’est a dire, notre Consolateur et notre Protecteur—comme l’Église de partout au monde le chante au début de chaque prière de l’Office divin « O Dieu, venez à mon aide. Seigneur, hâtez-vous de me secourir. » En un mot, c’est le travail de l’Esprit-Saint : d’augmenter l’intensité de la Lumière divine qui a été versée dans notre âme à notre baptême; d’embraser le feu divin en nous, et de le vivifier de façon à faire de nous des « fournaises brûlantes de charité » comme nous le prions dans les Litanies du Sacré-Cœur. 
	Le Paraclet est vraiment venu – Il a vraiment été envoyé du ciel par le Père et le Fils – et Il désire ardemment établir, Sa demeure en nous, pour nous rendre chaque jour de plus en plus semblables au Fils, et faire de nous de vraies icônes à Son image. Que toute gloire et honneur Lui soient dus, maintenant et toujours dans les siècles des siècles.  Amen! 
